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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola, e fate
una barra sul Corso. Scrivete cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di quarantacinque minuti. Non potete uscire se non dopo avere
consegnato il compito, al termine della prova.

Svolgete prima i calcoli in brutta, poi svolgete ordinatamente gli esercizi su 9 vesto foglio -
‘ o i Fore : : !

E obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo. Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in
particolare & vietato usare appunti, calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.

Nell’apposito spazio, dovete riportare sia la risposta che lo svolgimento.

1) Sia f:domf C R — R una funzione. Negate la seguente proposizione:
Vxecdomf Fa<3: [f(x) > 2 o (f(x))*><a]

Risposta: ...

2) Date la definizione di inclusione tra due insiemi e completate:
ACB <=
non (ACB) <+

3) Completate correttamente la diseguaglianza:

1 1

a<b<0 = —3 =

riportando e giustificando tutti i passaggi.

Risposta: ...



4) Scrivete la definizione precisa di funzione debolmente crescente per una funzione

f:domfCR—-R.

Risposta: ...

5) Dimostrate (con tutti i passaggi e le proprieta utilizzate) la formula:
A\(BNC) = (A\B)U(4\C)

Dimostrazione: ...

6a) Date due funzioni f: A— B, g: B — C dimostrate che se f e g sono iniettive allora
la loro composizione & una funzione iniettiva.

Dimostrazione: ...

6b) Stabilite se & vera o falsa la seguente affermazione: se due funzioni f: A— B, g: A— B
sono iniettive allora la loro somma f + g & una funzione iniettiva.

Risposta: ...



7) Considerate i due predicati:

w

P(x): 2> +222 >0 Q(x):|x|§§gx2+x>0.

a) Dopo aver determinato quali valoridi = rendono vera la proposizione P(x) e quali rendono
vera Q(x) , dite (motivando la risposta) se & VERA o FALSA la seguente proposizione

VxeR Qix) = P(x) .

Risposta: .

b) Scrivete prima la negazione teorica della proposizione assegnata, poi la negazione esplicita,
infine rispondete alle domande.

Negazione teorica: ...

Negazione esplicita: ...

Vera o falsa? ...

Perche? ...
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Svolgete prima i calcoli in brutta, poi svolgete ordinatamente gli esercizi su Liuast'o foglio.
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E obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo. Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in
particolare & vietato usare appunti, calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.

Nell’apposito spazio, dovete riportare sia la risposta che lo svolgimento,

1) Sia f:domf C R— R una funzione. Negate la seguente proposizione:
Vxecdomf Ja<g3: [f(x) >2 o (f(x))*<a]
Risposta: L dxe cﬁcmg , Ya £3  Non [ -?(x)?Q Q (»‘Q(x'))zé 0:_\
=> Ixe Aomf@ : 'v(ckss [ fﬁ(x\ <2 E @?(@27 &l

2) Date la definizione di inclusione tra due insiemi e completate:

ACB s WX xefA = xeB
non (ACB) < 3>< v XG:AQ XQZB
3) Completate correttamente la diseguaglianza:

1 : 1

riportando e giustificando tutti i passaggi.

A
(2 2 = 4=
Risposta: ... Ck<b<o =D o<l <«ad g=v 040’} 2
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4) Scrivete la definizione precisa di funzione debolmente crescente per una funzione f :
domfCR—-R.

/ e 4 O -
Risposta: .. .\fx,llme c\om_@ X4 & Xy =D .j?(xrﬂ < ﬁ? (%2)

5) Dimostrate (con tutti i passaggi e le proprieta utilizzate) la formula:

A\(BNC) = (A\B)U(4\C)
Dimostrazione: ..P.?x\o- ~:\QJ< A UU/‘ ufvg‘/&c‘;\/\?z:k e A Lwnevn AV meSTRae
dhe VX X e ANBNC) e=b X € (ANBYVLANC)
Yo QN(BAC) ¢=b  xef & x¢BNC 4= xef g Howlxe B0
def diffoesta def ¢

= % & ) c=>
C=D>b xecfy E Nod (Xxe® EXxeC) ¢=> Xefl E (Xé{-%.\ix*% )

a4 O NEG B JUYS
P (xefexd®) 0 (xeREXECQ) ey (xeM\B)o (xe M) o=d
P IQWC\\SJM\OA\ (=2 \n)\) al r,\z,& L\m'g&zmu?,@- X& (Q\B)U(R\L)

6a) Date due funzioni f: A — B, g: B — C dimostrate che se f e g sono iniettive allora
la loro composizione & una funzione iniettiva.

Dimostrazione: ... P ¥ (AR Wetve Vaya, e J? (an)=Klaz) =b a1 =%z
é: %_) C RSV V \04 I\OLG% %C‘D’\) :é(,b?,) =D Ab’\ :\0—?‘

TE 30,5;: A—C wadiva Yo, a.eA %o@)(a,\) =gy =d aq=az

Din. Sews arane D (%O x)(m) Q) >4 (ar)\&=b &(ou)\ vé(ﬁqﬁrn)
! ___,._”———————"’—”———_"" G &Q\’) \V\‘)
=D %L\m\ %C\oﬂ == br=os &=o %(ax %Ln) =d | Qr=aQ2
Aamid o 2
T, FVER T o A
by = flag) B n‘% , < porlsTes

6b) Stabilite se & vera o falsa la seguente affermazione: se due funzioni f:tA->B,g:A—B
sono iniettive allora la loro somma f + g & una funzione iniettiva.

Risposta: ..L‘B.meae‘omz {_agb_a: . bosten e cobroenempio
k?‘vu& {5 R— (R Lly=x e c} R— (12 Q(x)==x quante e
gw&:\ov\\ Sove wietve (auz blomivedne £7(x)= =X % (x)——x—d )
o G;Jrca) VIR— R & cx,fudn\\)ug £60

c/\/\A_ W L \ e:’vl—\\fa_ '
e (\fg-(—ﬁ (>\) = %Cm)-%dkx) =X—X=0 3?#‘) =0 b e
ga&i\ (X) \/) \V[X:f:() e ‘% (0 ' <




7) Considerate i due predicati

P(x): z° + 222 > 0

QW) : Ja] <

2Em+£>0

a) Dopo aver determinato quali valori di = rendono vera la proposizione P(x) e quali rendono
vera Q(x) , dite (motivando la risposta) se ¢ VERA o FALSA la seguente proposizione

VxeR Qx) = P(x) .

Risposta: ... PO

-2 O,
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VERA percdh ogm\ X Ehe
ewda VERA Ql(x)
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b) Scrivete prima la negazione teorica della proposizione assegnata, poi la negazione esplicita,
infine rispondete alle domande

Negazione teorica:

.;Sxe\R Q) & Non PGO)

—

' |2 -4 O OLX4: T [ O]
Negazione esplicita: 3 Xe\P ' l Z-\< N

Vera o falsa? ... T ALY A
- ’?Z —A & ;i
Perche? . NOW ESISTE Q) | b P
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